
第15回中小企業振興会議 議事要旨 

日 時 平成３１年３月２２日（金）午後６時００分から午後７時３０分まで

場 所 クリエイション・コア東大阪 南館３階研修室

出席者 ○中小企業振興会議委員 阿児委員、芦塚委員、茨木委員、大塚委員、大西委員、加藤委員、粂野委員、谷川委

員、西松委員、光岡委員、衣笠委員

○事務局 河内経済部長、泉経済部次長、巽モノづくり支援室長、矢野労働雇用政策室長、大西経済総務課長、

松下モノづくり支援室次長、米田商業課長、久保労働雇用政策室次長、沖経済総務課係員

案 件 （１）東大阪市中小企業振興会議各部会報告について

（２）平成３１年度 経済部 新規・拡充事業（案）の概要について

（３）その他

議事要旨 開会

○案件１【東大阪市中小企業振興会議各部会報告について】

東大阪市中小企業振興会議報告に基づき、モノづくり振興部会長、商業振興検討部会長、労働雇用部門会長

より各部会の報告を行った。

【以下質疑応答】 

(委員) 

報告書２２ページの図について、並び順などは意味があるのか。 

（モノづくり振興部会長） 

本文中にある「①技術支援」、「②交流」、「③人材育成」、「④企業活動支援」を反時計周りに図で示した

ものが東大阪市産業技術支援センターの機能を再構成したものになる。 

  （事務局） 

    補足説明として、①～④の順位付けはセンターとしての機能の重要度である。

（委員） 

    報告書１８ページのモノづくり支援施策の今後の方向性について、「短期的に取組む施策と長期的に取

組む施策」、「重要な分野にリソースを集中すべき」の２つはとても良い方向性であると思われる。短期

的・長期的に分けることで、限られたリソースをしっかりと必要なところに特化できることが大変重要

であると考える。

（商業振興検討部会長） 

商業の場合、短期的に言うと現在進行中の施策をどれだけ応用（横展開）できるかが課題である。長

期的なものになると、まちづくりというものに関連しない訳にはいかないと思われる。例えばインバ

ウンドの問題もそうであるが、一時的なものではなくホテル建設など、市内に継続的に人が出入りす

る仕組みを作った時に、いかに商店街が上手く立ち回ることができるかが中期的な課題であると思わ

れる。長期的な課題で言うと、１０年後のモノレール延伸計画のような人の動きが大きく変化すると

きである。このような長期的な課題は、住宅問題や雇用問題など多岐にわたるため、商業だけではな

く、総合的に取組むべき課題であると思われる。 

（委員） 

就活ファクトリー東大阪の部分で質問させていただきたい。実は今年の卒業生の中で東大阪市に就職

した学生がいる。なぜ東大阪市に就職したのかを尋ねると、市内企業の社長の講演会がきっかけで感

化されたという。中小企業のトップがどれだけ情熱を持って仕事に取組んでいるかなどを就活ファク

トリー東大阪で地元の情報としてもっと発信していくべきではないか。

（事務局） 

就活ファクトリー東大阪では市内企業の求人票を月１００件掲載し、内５０件は毎月入れ替えてい

る。また、市内企業を巡って魅力を発信するプログラムも実施しているが、人手が不足しており、な

かなか思うように実施できていない状況である。次に大学との連携強化について、最初は大学のキャ

リアセンターとの連携を考えていたが、ファクトリーのメニューと被る部分が多いため、学部の事務

局へ市内企業を含めた魅力発信ができないかを提案しているところである。 



（委員） 

ハローワーク布施とうちのゼミが、東大阪市の中小企業を巡る取り組みを行っている。こういった取

り組みの中で、就活ファクトリー東大阪の情報があまり聞こえてこない。出来れば、ハローワークと

同様に情報発信の強化をお願いしたい。

○案件２【平成３１年度 経済部 新規・拡充事業（案）の概要について】

資料２、参考資料１に基づき、事務局より説明を行った。

【以下意見】

（委員）

２０１９年はラグビーワールドカップ開催の年である。経済的な観点で見ると、スポーツを核にしながら

周りで様々な商談が動くことになり、それに伴う情報発信が重要になってくると思われる。例えば東大阪

市花園ラグビー場において、競技場周辺でスポンサービレッジやメディア戦略等は考えておられるか。

（事務局）

スポンサービレッジ等の設置がされるかは伺っていないが、今回、ラグビー場から５００ｍ以内でスポン

サー以外の物販ができない等の様々な制約が設けられている。ラグビーワールドカップ当日はファンゾー

ンみたいなものを設けると伺っている。

（委員）

開催期間中は海外からのメディアやスポンサー関係が集まってくることが予想されるため、ワールドカッ

プ組織委員会等と連携し、東大阪市の情報発信に努めていただきたい。

○案件３【その他】

資料３、資料４、資料５、参考資料２に基づき、事務局より報告を行った。

事務局より来年度スケジュールを説明し、閉会 


